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Grave	incidente	sulla	A21	Brescia-Torino.	Esplode	cisterna	che	trasportava	
materiale	infiammabile.	6	morti	

Gelo	record	negli	USA:	temperature	a	-50	gradi	

Ufficializzata	la	data	del	4	marzo	2018	delle	prossime	elezioni	politiche	

Clamoroso	furto	di	alcuni	gioielli	della	mostra	“Tesori	dei	Moghul	e	dei	
Maharaja”,	ospitata	a	Palazzo	Ducale	a	Venezia	

La	morte	di	Marina	Ripa	di	Meana	

La	crisi	economica	

Incendio	in	un	capannone	abbandonato	nel	pavese,	rischio	innalzamento	
valori	di	diossina	nell’aria	e	nel	terreno	

Probabile	partecipazione	della	Corea	del	Nord	alle	Olimpiadi	Invernali	del	
2018	in	Corea	del	Sud.	Colloqui	diplomatici	tra	Pyongyang	e	Seul	

In	Iran	proteste	e	scontri	contro	il	governo	

Ex	stratega	della	Casa	Bianca	Steve	Bannon,	ripudiato	da	Donald	Trump	per	
le	sue	dichiarazioni	nel	libro	“Fire	and	fury".	

Trentino	Alto	Adige:	valanga	travolge	un	gruppo	di	turisti	tedeschi	
uccidendo	una	donna	e	la	sua	bambina	di	11	anni	

Maltempo:	la	tempesta	Eleonor	colpisce	l’Europa	Centro	Settemtrionale	
causando	vittime	e	ingenti	danni	

Accolta	la	richiesta	di	giudizio	immediato	per	la	Sindaca	di	Roma	Virginia	
Raggi	

Nessuno	di	questi/senza	opinione	
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PARLIAMO DEGLI AVVENIMENTI DELL’ULTIMA SETTIMANA. PENSANDO AI GIORNI TRASCORSI DA 
MARTEDÌ 2 A LUNEDÌ 8 GENNAIO, MI PUÒ DIRE QUAL È L’EVENTO CHE HA COLPITO DI PIÙ LA SUA 
ATTENZIONE? 
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Dario Franceschini, Ministro dei Beni Culturali e Turismo 

Domenico Minniti, Ministro dell’Interno 

Graziano Delrio, Ministro delle Infrastrutture e Trasporti 

Maurizio Martina, Ministro dell’Agricoltura 

Pier Carlo Padoan, Ministro dell’Economia e Finanza 

Carlo Calenda, Ministro dello Sviluppo Economico  

Andrea Orlando, Ministro della Giustizia 

Roberta Pinotti, Ministro della Difesa 

Anna Finocchiaro, Ministro Rapporti col Parlamento 

Gian Luca Galletti, Ministro dell’Ambiente 

Beatrice Lorenzin, Ministro della Salute  

Marianna Madia, Ministro della Semplificazione e Pubblica Amministrazione 

Luca Lotti, Ministro dello Sport 

Claudio De Vincenti, Ministro Coesione Territoriale e Mezzogiorno 

Valeria Fedeli, Ministro dell’Istruzione e Ricerca Scientifica 

Giuliano Poletti, Ministro del Lavoro  

Angelino Alfano, Ministro degli Affari Esteri 
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GOVERNO GENTILONI: FIDUCIA NEI MINISTRI – GENNAIO 2018 

3 Indicatore di fiducia: % di Italiani che dichiarano di avere 
molta o abbastanza fiducia (base: conoscono il Ministro) 

VALORI % 
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Dario Franceschini, Ministro dei Beni Culturali e Turismo 

Domenico Minniti, Ministro dell’Interno 

Graziano Delrio, Ministro delle Infrastrutture e Trasporti 

Maurizio Martina, Ministro dell’Agricoltura 

Pier Carlo Padoan, Ministro dell’Economia e Finanza 

Carlo Calenda, Ministro dello Sviluppo Economico  

Andrea Orlando, Ministro della Giustizia 

Roberta Pinotti, Ministro della Difesa 
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GOVERNO GENTILONI: TOP FIVE DELLA FIDUCIA NEI MINISTRI – GENNAIO 2018 

4 
Indicatore di fiducia: % di Italiani che dichiarano di avere 
molta o abbastanza fiducia (base: conoscono il Ministro) 
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Base	dati:	CONOSCONO	IL	LEADER	POLITICO	
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FIDUCIA  

“I	GOLEADOR”	
	

LEADER	CHE	REGISTRANO	UN	MIX	ELEVATO	IN	
ENTRAMBE	LE	DIMENSIONI:	ALTO	LIVELLO	DI		
FIDUCIA		ED	ELEVATA	PROPENSIONE	AL	VOTO	
RISPETTO	ALLA	MEDIA	DEGLI	OPINION	LEADER	

ANALIZZATI	
	

“GLI	SCIAMANI”	
	

LEADER	CHE	REGISTRANO	UN	LIVELLO	DI		FIDUCIA	
NON	PARTICOLARMENTE	ELEVATO	MA	CHE	AL	TEMPO	
STESSO	RIESCONO	A	RACCOGLIERE	UN	BUON	LIVELLO	
DI	PROPENSIONE	AL	VOTO	RISPETTO	ALLA	MEDIA	

DEGLI	OPINION	LEADER	ANALIZZATI	

“I	GARANTI”	
	

LEADER	CHE	REGISTRANO	UN	ALTO	LIVELLO	DI		
FIDUCIA		CON	UNA	PROPENSIONE	AL	VOTO	IN	VIA	
DI	SVILUPPO	RISPETTO	ALLA	MEDIA	DEGLI	OPINION	

LEADER	ANALIZZATI	

“I	TENACI”		
	

LEADER	CHE	REGISTRANO	UN	LIVELLO	DI		FIDUCIA	E	
UNA	PROPENSIONE	AL	VOTO	PIU’	FRAGILI	RISPETTO	
ALLA	MEDIA	DEGLI	OPINION	LEADER	ANALIZZATI	CHE	

PUNTANO	SULLA	“LUNGA	DISTANZA”	

ELECTIONS LEADER MATRIX 



Paolo Gentiloni 

Pietro Grasso 

Luigi Di Maio 

Matteo Salvini 

Matteo Renzi 

Giorgia Meloni 

Laura Boldrini 

Pier Luigi Bersani 

Silvio Berlusconi 

Emma Bonino 
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Base	dati:	CONOSCONO	IL	LEADER	POLITICO	
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FIDUCIA  

I	GOLEADOR	GLI	SCIAMANI	

I	GARANTI	I	TENACI	

Propensione al 
voto media: 22% 

Fiducia media: 28,5% 

ELECTIONS LEADER MATRIX 
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IL	4	MARZO	SI	TERRANNO	IN	LOMBARDIA	LE	ELEZIONI	REGIONALI.	ATTUALMENTE	I	CANDIDATI	ALLA	
PRESIDENZA	DELLA	REGIONE	LOMBARDIA	SONO	ATTILIO	FONTANA	PER	IL	CENTRO	DESTRA,	GIORGIO	

GORI	PER	IL	CENTRO	SINISTRA	E	DARIO	VIOLI	PER	IL	MOVIMENTO	5	STELLE.	
LEI	CHI	VOTEREBBE	TRA	ATTILIO	FONTANA	DEL	CENTRO	DESTRA	E	GIORGIO	GORI	DEL	CENTRO	SINISTRA?	

Base:	residenti	REGIONE	LOMBARDIA	

LE ELEZIONI REGIONALI IN LOMBARDIA 

Attilio Fontana del 
Centro Destra

34%

Giorgio Gori del Centro 
Sinistra

27%

Senza opinione
39%
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E	CHI	VOTEREBBE	TRA	ATTILIO	FONTANA	DEL	CENTRO	DESTRA	E	DARIO	VIOLI	DEL	MOVIMENTO	5	
STELLE?	

LE ELEZIONI REGIONALI IN LOMBARDIA 

Attilio Fontana del 
Centro Destra

39%

Dario Violi del 
Movimento 5 Stelle

27%

Senza opinione
34%

Base:	residenti	REGIONE	LOMBARDIA	
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E	CHI	VOTEREBBE	TRA	DARIO	VIOLI	DEL	MOVIMENTO	5	STELLE	E	GIORGIO	GORI	DEL	CENTRO	SINISTRA?	

LE ELEZIONI REGIONALI IN LOMBARDIA 

Dario Violi del 
Movimento 5 Stelle

35%

Giorgio Gori del Centro 
Sinistra

26%

Senza opinione
39%

Base:	residenti	REGIONE	LOMBARDIA	
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ALLE	ELEZIONI	REGIONALI	DELLA	LOMBARDIA	DEL	4	MARZO,	LEI	QUALE	CANDIDATO	PRESIDENTE	
VOTEREBBE?	

LE ELEZIONI REGIONALI IN LOMBARDIA 

20% 

31% 

24% 

5% 

20% 

Il candidato del 
Movimento 5 stelle 

Il candidato del Centro 
Destra 

Il candidato del Centro 
Sinistra 

Un altro candidato 

senza opinione 

Base:	residenti	REGIONE	LOMBARDIA	
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IL	4	MARZO	SI	TERRANNO	NEL	LAZIO	LE	ELEZIONI	REGIONALI.	I	POSSIBILI	CANDIDATI	ALLA	PRESIDENZA	
DELLA	REGIONE	LAZIO	SONO	NICOLA	ZINGARETTI	PER	IL	CENTRO	SINISTRA,	ROBERTA	LOMBARDI	PER	IL	

MOVIMENTO	5	STELLE,	SERGIO	PIROZZI	PER	UNA	LISTA	CIVICA	DI	CENTRO	DESTRA	E	MAURIZIO	GASPARRI	
PER	IL	CENTRO	DESTRA.	

LEI	CHI	VOTEREBBE	TRA	NICOLA	ZINGARETTI	DEL	CENTRO	SINISTRA	E	ROBERTA	LOMBARDI	DEL	
MOVIMENTO	5	STELLE?	

LE ELEZIONI REGIONALI NEL LAZIO 

Nicola Zingaretti del 
Centro Sinistra

34%

Roberta Lombardi del 
Movimento 5 Stelle

36%

Senza opinione
30%

Base:	residenti	REGIONE	LAZIO	
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LEI	CHI	VOTEREBBE	TRA	NICOLA	ZINGARETTI	DEL	CENTRO	SINISTRA	E	SERGIO	PIROZZI	DI	UNA	LISTA	CIVICA	
DI	CENTRO	DESTRA?	

LE ELEZIONI REGIONALI NEL LAZIO 

Nicola Zingaretti del 
Centro Sinistra

34%

Sergio Pirozzi di una 
lista civica di Centro 

Destra
29%

Senza opinione
37%

Base:	residenti	REGIONE	LAZIO	
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LEI	CHI	VOTEREBBE	TRA	NICOLA	ZINGARETTI	DEL	CENTRO	SINISTRA	E	MAURIZIO	GASPARRI	DEL	
CENTRO	DESTRA?	

LE ELEZIONI REGIONALI NEL LAZIO 

Nicola Zingaretti del 
Centro Sinistra

40%

Maurizio Gasparri del 
Centro Destra

21%

Senza opinione
39%

Base:	residenti	REGIONE	LAZIO	
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LEI	CHI	VOTEREBBE	TRA	ROBERTA	LOMBARDI	DEL	MOVIMENTO	5	STELLE	E	MAURIZIO	GASPARRI	
DEL	CENTRO	DESTRA?	

LE ELEZIONI REGIONALI NEL LAZIO 

Roberta Lombardi del 
Movimento 5 Stelle

36%

Maurizio Gasparri del 
Centro Destra

24%

Senza opinione
40%

Base:	residenti	REGIONE	LAZIO	
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LEI	CHI	VOTEREBBE	TRA	ROBERTA	LOMBARDI	DEL	MOVIMENTO	5	STELLE	E	SERGIO	PIROZZI	DI	UNA	
LISTA	CIVICA	DI	CENTRO	DESTRA?	

LE ELEZIONI REGIONALI NEL LAZIO 

Roberta Lombardi del 
Movimento 5 Stelle

35%

Sergio Pirozzi di una 
lista civica di Centro 

Destra
29%

Senza opinione
36%

Base:	residenti	REGIONE	LAZIO	
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LEI	CHI	VOTEREBBE	TRA	MAURIZIO	GASPARRI	DEL	CENTRO	DESTRA	E	SERGIO	PIROZZI	DI	UNA	LISTA	
CIVICA	DI	CENTRO	DESTRA?	

LE ELEZIONI REGIONALI NEL LAZIO 

Maurizio Gasparri del 
Centro Destra

15%

Sergio Pirozzi di una 
lista civica di Centro 

Destra
31%

Senza opinione
54%

Base:	residenti	REGIONE	LAZIO	
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28% 

23% 

7% 

17% 

Il candidato del Centro 
Destra 

Il candidato del 
Movimento 5 stelle 

Il candidato del Centro 
Sinistra 

Un altro candidato 

senza opinione 
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ALLE	ELEZIONI	REGIONALI	DEL	LAZIO	DEL	4	MARZO,	LEI	QUALE	CANDIDATO	PRESIDENTE	VOTEREBBE?	

LE ELEZIONI REGIONALI NEL LAZIO 

Base:	residenti	REGIONE	LAZIO	
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  FIDUCIA NEI LEADER 

SONDAGGIO 8 GENNAIO 2018 

Indicatore di fiducia: 
 % di Italiani che dichiarano di avere 

molta o abbastanza fiducia in 
ciascuno dei leader politici indicati  

(base: coloro che dicono di 
conoscere il leader) 
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Sergio	Mattarella	

Paolo	Gentiloni	

Pietro	Grasso	

Emma	Bonino	

Luigi	Di	Maio	

Matteo	Salvini	

Giorgia	Meloni	

Matteo	Renzi	

Silvio	Berlusconi	

Beppe	Grillo	



  INTENZIONI DI VOTO - TREND Valori % 

PARTITO E COALIZIONE 

RISULTAT
I 

ELEZIONI 
CAMERA 

2013 

RISULTATI 
ELEZIONI 
EUROPEE 

2014 

2 
OTTOBRE 

2017 

9 
OTTOBRE 

2017 

16 
OTTOBRE 

2017 

23 
OTTOBRE 

2017 

30 
OTTOBR
E 2017 

6 
NOVEMBR

E 2017 

13 
NOVEMBR

E 2017 

20 
NOVEMBR

E 2017 

27 
NOVEMBR

E 2017 

4 
DICEMBR

E 2017 

12 
DICEMBRE 

2017 

18 
DICEMBRE 

2017 

8  
GENNAIO 

2018 

FORZA ITALIA PDL 
21.6 16.8 12 12 13 13 12,5 14 14 14 13,5 14,5 15 15 15 

FRATELLI D’ITALIA - AN 2.0 3.7 5 5 4,5 4,5 4,5 5 5 5 5 5 5 5 5 

LEGA NORD – NOI CON 
SALVINI 4.1 6.2 14 13,5 14 14 14,5 14,5 14,5 14,5 14,5 14,5 13,5 14 13 

ALTRI DI CENTRO 
DESTRA 3.5 - 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 1,5 1 1 2 

CENTRO DESTRA 31.2 
(con UDC) 

26.7 31,5 31 32 32 32 34 34 34 33,5 35,5 34,5 35 35 

PARTITO 
DEMOCRATICO 25.4 40.8 29,5 29,5 29 29 29 27,5 28 28 28,5 27 26,5 26 23,5 

LIBERI E UGUALI CON 
PIETRO GRASSO - - - - - - - - - - - 7 7 7 8 

+ EUROPA CON EMMA 
BONINO - - - - - - - - - - - - - - 3 

ALTRI DI CENTRO 
SINISTRA 0.9 1.2 2 2 2 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 0,5 1 1 0,5 

CENTRO SINISTRA 26.3 42.0 31,5 31,5 31 30,5 30,5 29 29,5 29,5 30 34,5 34,5 34 35 

MOVIMENTO 5 STELLE 25.6 21.1 29 28,5 28,5 29 29 29 28,5 28,5 28,5 28 28,5 28 28 

ALTRI PARTITI 16,9 10,2 7 9 8,5 5,5 8,5 8 8 8 8 2 2,5 3 2 
TOTALE 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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